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Asbestverwijdering  -  Ophaling aan huis

Tijdens de laatste zitting van de commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening, 
Energie en Dierenwelzijn van de vorige legislatuur (23 april 2019) heb ik de minister reeds 
bevraagd over de ophaling van asbest aan huis.

De minister gaf toen aan dat er voor particulieren twee varianten waren voor de ophaling 
aan huis: voor kleine volumes een variant met plaatzakken op maat van golfplaten of een 
systeem van ‘big bag’ voor asbestleien. De tweede variant is bestemd voor grotere 
hoeveelheden asbestcement en maakt gebruik van containers die uitgerust worden met 
een ‘inliner’. Beide varianten werken met een systeem op afroep.

In zijn antwoord gaf de minister aan dat de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij 
(OVAM) voor het budget van 2019 van negen afvalintercommunales een subsidieaanvraag 
voor de organisatie van ‘bronophaling’ had ontvangen. Daarnaast hadden ook drie steden 
en gemeenten een subsidieaanvraag ingediend. Het werkingsgebied van deze 
afvalintercommunales, steden en gemeenten zou overeenstemmen met ongeveer 52 
procent van de Vlamingen.

1. Wat is de huidige stand van zaken in verband met de subsidieaanvragen voor het 
organiseren van een bronophaling? Heeft OVAM nog bijkomende subsidieaanvragen 
ontvangen?

2. Hoeveel van de subsidieaanvragen resulteerden al in een effectieve asbestophaling 
aan huis? Was is de termijn waarbinnen een subsidieaanvrager een effectieve 
asbestophaling aan huis moet uitrollen?

3. Welke afvalintercommunales hebben effectief een subsidie toegekend gekregen? 
Hoeveel Vlamingen kunnen gebruikmaken van de dienstverlening van deze 
afvalintercommunales?

4. Welke steden en gemeenten hebben effectief een subsidie toegekend gekregen? 
Hoeveel Vlamingen kunnen gebruikmaken van de dienstverlening van deze steden en 
gemeenten?

5. Hoeveel asbest werd er al ingezameld via het systeem van bronophaling? 

Graag een overzicht per afvalintercommunale/stad of gemeente en per variant. Graag 
ook het aantal oproepen per afvalintercommunale/stad of gemeente en per variant.

6. Met de subsidies die aangevraagd werden op het budget van 2019, konden iets meer 
dan 50 procent van de Vlamingen gebruikmaken van de ophaling aan huis van asbest. 



In april gaf de minister aan dat hij samen met OVAM zou bekijken hoe de 
asbestophaling aan huis versneld kon worden uitgebreid. 

Heeft dit overleg met de OVAM al plaatsgevonden en wat was het resultaat van dit 
overleg? Welke bijkomende maatregelen mogen wij verwachten en tegen wanneer?



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 31 van 22 augustus 2019
van JOHAN DANEN

1. Met het beschikbare budget kunnen dit jaar 7 van deze projectaanvragen 
chronologisch volgens indiendatum gehonoreerd worden. Het vastleggen van de 
projectbudgetten loopt enige vertraging op wegens de gebruikelijke regeling van 
budgetvrijgave in een verkiezingsjaar. In 2019 ontving de OVAM geen bijkomende 
aanvragen voor bronophaling.

2. 7 subsidieaanvragen resulteerden reeds in effectieve asbestophaling aan huis. 
Projectaanvragers krijgen 3 uitvoeringsjaren vanaf de datum van budgetvastlegging.

3. IMOG, Interza/Incovo, IOK, IDM, MIWA, IBOGEM, Mirom Roeselare, Mirom Menen, 
IVM en IVAREM. Deze intercommunales bereiken binnen hun projectgebieden 
2.157.460 Vlamingen.

4. Alleen de stad Antwerpen heeftvoor bronophaling een subsidie toegekend gekregen 
via een projectgebonden ministerieel besluit. Het projectgebied omvat 524.501 
Vlamingen.

5. De verschillende afvalintercommunales konden hun startdatum autonoom bepalen op 
basis van de inpasbaarheid van het project bij andere lokale initatieven. De OVAM 
ontving tussentijdse rapporteringscijfers van zes van de zeven operationele 
afvalintercommunales. Variant golfplaatzakken/bigbags:
- IOK: 245 ton ingezameld bij 497 particulieren tussen 1 februari 2019 en 31 mei 

2019;
- Ibogem: 11,2 ton ingezameld bij 20 particulieren tussen 1 juni 2019 en 30 juni 

2019;
- IDM: 61,56 ton ingezameld bij 129 particulieren tussen 1 mei 2019 en 27 augustus 

2019;
- Interza/Incovo: 135,65 ton ingezameld bij 184 particulieren tussen 9 oktober 2018 

en 4 september 2019;
- IMOG: 354,3 ton ingezameld bij 382 particulieren tussen 28 mei 2018 en 8 augustus 

2019;
- MIWA: 44,56 ton ingezameld bij 63 particulieren tussen 1 januari 2019 en 31 mei 

2019.
Variant containers:
- IOK: 1.397 ton ingezameld bij 202 particulieren, 66 landbouwers en 5 

verenigingen/lokale besturen tussen 1 februari 2019 en 31 mei 2019.

6. Uit overleg met de OVAM blijkt dat twee factoren de mogelijkheid bepalen om de 
beschikbaarheid van bronophaling op te schalen tot heel Vlaanderen: de aanwezigheid 
van een initiatiefnemende projectaanvrager (doorgaans afvalintercommunales) en de 
beschikbaarheid van subsidiemiddelen om een aanvraag toe te kennen. Zoals al 
aangehaald zijn er afvalintercommunales en lokale besturen die eerst even afwachten. 
Ze willen een projectaanvraag goed voorbereiden en beste praktijken van collega’s 
kunnen meenemen. Desalniettemin zitten we op basis van de actieve projecten en de 
projecten in aanvraag reeds op een bereik van ruim 76% van de burgers in 
Vlaanderen. De activering van de laatste aangevraagde projecten hangt uiteraard af 
van het beschikbare subsidiebudget bij de OVAM. Op basis van de beschikbare 



subsidiemiddelen zullen ook de resterende projectgebieden de volgende jaren 
geactiveerd worden. 


